	1.  Adottak az 
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 mátrix,  
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	a)  Igazold, hogy az 
[image: image4.wmf],,
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 pontok kollineárisak.

	  b)  Határozd meg az  M  mátrix rangját, ha 
[image: image5.wmf]3
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 és 
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.

	  c)  Ha zéróval egyenlő az egyik olyan harmadrendű aldetermináns az   M  mátrix harmadrendű aldeterminánsai közül, amelyek tartalmazzák a  mátrix utolsó oszlopát, igazold, hogy 
[image: image7.wmf]rang()2.
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	2. Adottak az  
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	 a)  Határozd meg az  A  mátrix rangját!

	 b)  Határozd meg az egyenletrendszer megoldáshalmazát!

	 c)  Igazold, hogy az  
[image: image10.wmf]XAB
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 egyenletnek nincs  
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 megoldása!


	  3.  Legyenek az  
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	  a)  Igazold, hogy  
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	b)  Igazold, hogy   
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	c)  Igazold, hogy  
[image: image22.wmf]det()0
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 akkor és csakis akkor, ha 
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 vagy  
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	  4.  Adott az   
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       Tetszőleges  
[image: image27.wmf]m
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 esetén legyen  
[image: image28.wmf]m

S

 a rendszer valós megoldásainak halmaza.

	  a)  Határozd meg az  
[image: image29.wmf]m
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 azon értékeit, amelyekre a rendszernek egyetlen megoldása van!

	b)  Igazold, hogy bármely  
[image: image30.wmf]m
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 esetén a rendszer összeférhető!

	c)  Határozd meg  
[image: image31.wmf]222
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	  5.  Adott az  
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  egyenletrendszer és 
[image: image33.wmf]A

 a rendszer mátrixa.

	a)  Számítsd ki  
[image: image34.wmf](
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 értékét!

	  b)  Oldd meg a rendszert!

	  c)  Számítsd ki az  
[image: image35.wmf]1
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 mátrixot!


	  6.  Az   ABC  háromszög oldalai 
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, 
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	a)  Oldd meg az egyenletrendszert, ha  
[image: image40.wmf]3,4,5
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	  b)  Igazold, hogy bármely háromszög esetén a rendszernek egyetlen megoldása van!


	  c)  Ha  
[image: image41.wmf](
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 a rendszer egy megoldása, igazold, hogy  
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	  7.  Legyen  
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  és az   
[image: image44.wmf]axbyczb

cxaybza

bxcyazc

++=

ì

ï

++=

í

ï

++=

î

  egyenletrendszer, 
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	a)  Igazold, hogy a rendszer determinánsának értéke  
[image: image46.wmf]222
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	  b)  Oldd meg a rendszert abban az esetben, ha az kompatibilis és határozott!
[image: image47.wmf]

	  c)  Ha  
[image: image48.wmf]222
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, igazold, hogy a rendszernek végtelen sok olyan  
[image: image49.wmf](
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 megoldása van, amelyre  
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	  8.  Adott az  
[image: image51.wmf]333
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egyenletrendszer, 
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 páronként különböző számok és 
[image: image53.wmf]A

 a rendszer mátrixa.

	a)  Igazold, hogy  
[image: image54.wmf](
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	  b)  Oldd meg a rendszert  
[image: image55.wmf]0
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 esetben! 

	  c)  Ha  
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, igazold, hogy a rendszer inkompatibilis! 


	9.  Adott az   
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1

21

xyz

mxyzm

xmyz

++=

ì

ï

++=-

í

ï

++=-

î

 egyenletrendszer, 
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 és az 
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	  a)  Határozd meg  
[image: image60.wmf]m
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 azon értékeit, amelyekre 
[image: image61.wmf](
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	  b)  Igazold, hogy bármely  
[image: image62.wmf]m
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  esetén a rendszernek van megoldása!

	c)  Határozd meg  
[image: image63.wmf]m
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 azon értékeit, amelyekre a rendszernek van egy  
[image: image64.wmf](,,1)
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 alakú megoldása!


	 10.  Adott az   
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 és a  
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	  a)  Igazold, hogy a rendszer determinánsának értéke  
[image: image68.wmf]2
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	b)  Igazold, hogy egyetlen 
[image: image69.wmf]\{2,1}
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 esetén sem teljesíti a rendszer megoldása a  (C) egyenletet!

	c)  Határozd meg az  
[image: image70.wmf]a

 azon értékeit, amelyekre az egyenlet megoldásai közül pontosan kettő teljesíti a   (C)  egyenletet!


	 11.   Adott az  
[image: image71.wmf]0
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egyenletrendszer és  
[image: image73.wmf]A

 a rendszer mátrixa. 

	  a)   Számítsd ki  
[image: image74.wmf](
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det
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 értékét!

	b)  Ha  
[image: image75.wmf],,
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 páronként különböző számok, oldd meg a rendszert!

	c)  Határozd meg a rendszer megoldáshalmazát, az  
[image: image76.wmf]abc
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 esetben!


	 12.   A   
[image: image77.wmf],,

pqr

Î

£

 számok esetén adott az   
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  egyenletrendszer.

	  a)   Igazold, hogy a rendszer determinánsának értéke   
[image: image79.wmf](
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	b)  Ha a   p,  q,  r   számok páronként különbözőek, oldd meg a rendszert!

	c)  Ha a  
[image: image80.wmf](
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 számhármas megoldása a rendszernek, igazold, hogy a  
[image: image81.wmf],,
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 számok közül legalább kettő egyenlő!


	 13.   Adott az   
[image: image82.wmf]21
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 egyenletrendszer, ahol  a  és  b  valós paraméterek. 

	  a)   Határozd meg azon 
[image: image83.wmf]a
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 számot,  amelyre a rendszer determinánsának értéke zéró!

	b)  Határozd meg az  
[image: image84.wmf],
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 paramétereket, amelyre a rendszer inkompatibilis!

	c)  Igazold, hogy végtelen sok olyan  a  és  b  szám létezik, amelyekre a rendszernek  
[image: image85.wmf](
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 megoldása esetén az   x,  y,  z  számok egy számtani haladványt alkotnak!


	 14.   Adott az  
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 szám, az   
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  egyenletrendszer és  
[image: image88.wmf]A

 a rendszer mátrixa.

	  a)   Igazold, hogy  
[image: image89.wmf](
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	b)  Igazold, hogy az egyenletrendszer megoldásában három, mértani haladványt alkotó szám szerepel!

	c)  Határozd meg az  
[image: image90.wmf]A

 mátrix inverzét!  


	 15.  Adott az   
[image: image91.wmf]0
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  egyenletrendszer, 
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	a) Határozd meg az  
[image: image93.wmf]m
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 azon értékeit, amelyekre a rendszer mátrixának determinánsa zérótól különböző szám!

	b) Határozd meg 
[image: image94.wmf]m
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 értékét úgy, hogy a rendszernek legyen legalább két megoldása!

	c) Határozd meg  
[image: image95.wmf]m
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 azon értékét, amelyre a  
[image: image96.wmf]123
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	 16.  Adott az  
[image: image97.wmf]4

236

32

axyz

xyz

xyzb

++=

ì

ï

++=

í

ï

--=

î

  egyenletrendszer, 
[image: image98.wmf],
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	a)  Határozd meg  
[image: image99.wmf],

ab

 azon értékeit, amelyekre az  
[image: image100.wmf](1,1,1)

 megoldása a rendszernek!

	b)  Határozd meg  
[image: image101.wmf],
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 értékeit úgy, hogy a rendszer inkompatibilis legyen!

	c)  Igazold, hogy bármely  
[image: image102.wmf]a
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 esetén létezik 
[image: image103.wmf]b
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 úgy, hogy a rendszer megoldásában csak egész számok szerepeljenek!


	 17.  Adottak a   
[image: image104.wmf]123
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 egyenesek, 
[image: image105.wmf]m
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	a)  Határozd meg az  
[image: image106.wmf]m

 értékét úgy, hogy az egyenesek összefutók legyenek!

	b)  Igazold, hogy végtelen sok olyan 
[image: image107.wmf]m

 érték létezik, amelyekre a három egyenes által meghatározott  

      háromszög csúcsainak koordinátái egész számok!

	c)  Számítsd ki  m azon értékeit, amelyekre az egyenesek által közrezárt háromszög területe 1 (egység)!


	 18.  Adott az  
[image: image108.wmf]1111
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	a)  Számítsd ki  
[image: image109.wmf](

)

det

A

 értékét!

	b)  Igazold, hogy az   A  mátrix rangja az  m egyetlen értékére sem lehet  kettő!

	c)  Határozd meg az  m azon egész értékeit, amelyekre a rendszer megoldásában egész számok szerepelnek!


	 19. Adott az  
[image: image110.wmf]1
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	a) Számítsd ki a rendszer mátrixának determinánsát!

	b) Igazold, hogy bármely  
[image: image112.wmf]m
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 esetén a rendszer mátrixának rangja legalább  2.

	c) Határozd meg az  
[image: image113.wmf]m
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 azon értékeit, amelyekre a rendszer inkompatibilis!

	 20. Adott a   
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	a) Határozd meg 
[image: image116.wmf]p

 értékét úgy, hogy a rendszernek olyan 
[image: image117.wmf](
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 megoldása legyen, amelyre 
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	b) Igazold, hogy bármely  
[image: image119.wmf],
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 esetén a rendszer mátrixának rangja nagyobb, vagy egyenlő mint 2. 

	c) Határozd meg  
[image: image120.wmf],,
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 azon értékeit, amelyekre a rendszer kompatibilis és a rendszer mátrixának rangja  2.


	 21. Adott az  
[image: image121.wmf](
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[image: image122.wmf]m

Î

¡

 egyenletrendszer.

	a) Határozd meg  
[image: image123.wmf]m
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 azon értékeit, amelyekre a rendszernek egyetlen megoldása van!

	b) Határozd meg  
[image: image124.wmf]m
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 azon értékeit, amelyekre a rendszer kompatibilis és határozatlan!

	c) Ha  
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	 22. Adott az  
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 valós együtthatós lineáris egyenletrendszer.

	a) Számítsd ki a rendszer mátrixának determinánsát!

	b) Igazold, hogy bármely 
[image: image129.wmf],,
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 esetén a rendszernek van a triviálistól különböző megoldása!

	c) Oldd meg az egyenletrendszert, ha  
[image: image130.wmf]ab
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 és az  
[image: image131.wmf](
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 számhármas megoldása az  egyenletrendszernek!


	 23. Adott az  
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	a) Igazold, hogy a rendszernek akkor és csak akkor van egyetlen megoldása, ha  
[image: image134.wmf]{
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	b) Igazold, hogy  
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 esetén a rendszer inkompatibilis!

	c) Ha  
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 a rendszer megoldása, igazold, hogy  
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	 24. Adott az  
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	a) Határozd meg  m és  n  azon értékeit, amelyekre a rendszer megoldása  
[image: image140.wmf]000
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	b) Határozd meg az  
[image: image141.wmf]n
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 értékét úgy, hogy a rendszernek egyetlen megoldása legyen! 

	c) Határozd meg  m és  n  értékeit úgy, hogy a rendszer kompatibilis és határozatlan legyen!


	 25. Legyen  A  a  
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	a) Számítsd ki  
[image: image144.wmf](
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 értékét!

	b) Határozd meg  
[image: image145.wmf]m
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 értékét úgy, hogy a rendszernek legyen a triviálistól különböző megoldása!

	c) Ha  
[image: image146.wmf]0
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  triviálistól különböző megoldása esetén! 


	 26. Adott az  
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  egyenletrendszer, 
[image: image150.wmf],
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	a) Számítsd a rendszer mátrixának determinánsát!

	b) Határozd meg  
[image: image151.wmf],
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 értékeit úgy, hogy a rendszer kompatibilis, határozott legyen!

	c) Igazold, hogy az 
[image: image152.wmf],
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 bármely értékeire a rendszernek van megoldása! 


	 27. Adott az   
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	a) Igazold, hogy bármely   a  és  b  érték esetén a rendszer kompatibilis! 

	b) Határozd meg  
[image: image155.wmf],
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 értékét úgy, hogy a rendszernek olyan 
[image: image156.wmf](
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	c) Ha a rendszernek van olyan megoldása, amelynek minden komponense szigorúan pozitív, igazold, hogy 
[image: image158.wmf]1.
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	 28. Adott az  
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  lineáris egyenletrendszer, 
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	a) Határozd meg  
[image: image161.wmf]m
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 értékét úgy, hogy a rendszer mátrixának rangja  2  legyen!                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
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 értékét úgy, hogy a rendszernek egyetlen  
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  egyenletrendszer, amelynek együtthatói a  
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 halmazból vannak.

	a) Számítsd ki a rendszer mátrixának determinánsát!

	b) Igazold, hogy bármely  
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